

春节去哪儿?

各大景区备好迎春“大餐”

本报讯(记者曹爱方 通讯员沈宁)市旅游局昨天发布信息,为了让游客欢度春节黄金周,宁波各大旅游景区精心准备了各式各样、各具特色的旅游活动。

今年春节传统民俗活动多得让你挑花眼。除夕夜,小普陀霞屿屿寺圆通宝殿有守岁、烧头香、撞福钟、行大巡祈福活动,镇海招宝山

景区推出“品招宝大餐·过镇海大年”活动,奉化溪口大佛景区举行“弥勒迎新,祈福雪宴”迎春祈福礼佛活动。大年初一,余姚天下玉苑西隐禅寺将邀请108位幸运游客敲响新年108响。

除了祈福活动,还有更多民俗活动令人瞩目。大年初一至初六,慈溪达蓬山旅游度假区和仙佛谷景区

共同举办“春节继续嗨,喜气过大年”家庭亲子大闯关互动游戏;奉化溪口景区举行武王庙庙会活动;鼓楼沿更有台湾新春美食嘉年华。2月20日至24日,奉化民国大杂院则推出精彩的杂技、布袋木偶戏、提线木偶戏、越剧等非物质文化遗产展演。

此外,慈溪鸣鹤古镇将举行慈溪传统民俗手工艺展示,还有猜灯

谜、社戏等活动;象山石浦举行古城民俗庙会、猜灯谜、吃石浦特色小吃、赏鱼灯;海天一洲景区则推出民俗表演皮影戏、木偶戏、老汉背妻、单人摔跤等四项演出,每天7场次,半小时交错上演。

春节期间,各大旅游景区(点)推出让人眼花缭乱的春节旅游优惠“大餐”。春节期间,属羊

游客游天下玉苑、浙东小九寨、丹水赤水、四明山国家森林公园、四明山地质公园、鄞州天官庄园可免票入园;初一到初七,宁波海洋世界每天有100份新年小礼包。九龙湖景区、浙东小九寨、镇海招宝山、江南第一学堂景区、浙东四明山书院、九峰山网岙景区等,也有不同程度的优惠活动。

农家乐邀请您!

享受乡村文化 体验地道年味

本报讯(记者朱军备 通讯员王德平)今年春节,宁波农家乐经营单位将向游客献上了一场饕餮盛宴,让游客享受最纯粹乡村文化、体验最原始地道年味。

春节活动纷呈。浙东竹海农庄推出挖冬笋、竹海画竹、竹海迷宫寻宝等活动,让游客置身绿色之境享受年味。奉化市农家乐联盟,编排了“休闲、农俗、户外拓展”

三大系列8条活动线路供游客挑选:上午可在溪口元宝山庄看杀猪宰羊、搽年糕,大堰户外徒步、商量岗滑雪、黄贤海上森林公园爬长城;中午吃农家菜、品菇游海鲜;

下午到大堰乡村休闲酒吧品茶聊天、K歌,游柏坑水库,参观民国古村、王枋故居等;夜晚入住农家客栈、月光小屋、树上旅馆、野营帐篷等。宁海“欢乐佳田”推出了

草莓采摘、田园烧烤、野炊、篝火晚会、彩绘DIY、稻草人DIY、磨豆浆、捣麻糍等活动。

土味美食丰富。在余姚渔乐园渔庄,可以品尝象山湖大闸蟹和生态青鱼干、秘制醉蟹。在镇海九龙湖,可以品尝农家蛋饼、湖虾、小杂鱼。在鄞州高桥镇明风渔工房,可享受特色白鱼宴、冰糖甲鱼、状元及第、原笼甲鱼、

板桥黄焖蟹。在浙江渔业第一村——象山东门渔村,在感受海防文化、体验渔家风情的同时,可品尝最新鲜的海鲜。

新年好礼多多。2月18日至25日,凡是属羊的朋友均可免费游玩鄞州“天官庄园”,同时通过微信公众账号向游客发放大量的微信红包。2月4日至28日,位于鄞州咸祥横村的“鹰龙海畔”推出

“观海上日出、住海景客房、品海鲜得礼品”活动,一家三口花598元就可享受住宿和套餐。余姚浙东垂钓休闲中心餐饮、九龙湾乡村庄园住宿一律打9折,悠悠农场草莓采摘门票一律打8.5折,属羊的打5折。

春节期间,游客可搜索宁波农家乐网站,扫描经营单位二维码预订。

交警将专项整治故意遮挡污损号牌行为

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)记者昨日从市公安局交通警察局获悉,交警部门将于近期开展针对车辆故意遮挡、污损号牌交通违法行为的专项整治行动。

据悉,随着我市各路口电子警察的增多,路口“加塞”、闯红灯、不按导向车道行驶等交通违法行为,在高清电子眼的拍摄下无所遁形。但有些司机因此动起了“歪脑筋”,故意将车辆号牌上的数字、字母或文字进行遮挡、污损。

交警部门表示,近期已接到不少类似的群众投诉,称我市部分车辆,特别是部分出租车存在上述行为。甚至有司机还互相“切磋”所谓的“办法”。为此,交警部门决定将于近期开展专项整治行动。

交警部门提醒,根据规定,对未按规定安装、故意污损或遮挡机动车号牌的,交警部门将依法罚款200元并记12分。持有A、B照准驾车型的机动车驾驶证还将被降级,新增准驾车型的机动车驾驶证将被注销。

我市对台出口“开年红” 1月宁波ECFA签证同比增16.35%

本报讯(记者张正伟 通讯员王廷者)近日,镇海检验检疫局为我市一家向台湾出口聚合剂的化工品生产企业连续签发7份ECFA证书,凭借这些证书,该产品在台湾通关时将享受进口零关税优惠待遇。今年1月份,宁波检验检疫局共签发ECFA原产地证书121份,签证金额405.97万美元,同比分别增长16.35%和32.21%。这表明我市对台出口呈现持续增长态势。

根据《海峡两岸经济合作框架协议》的相关规定,自2011年1月起,凡出口至台湾的产品,经各地检验检疫机构签发ECFA原产地证书,即可享受零关税待遇。今年首月,ECFA已成为宁波对台贸易增长的“金字招牌”,机械器具、电气设备、车辆零件等产品签证金额293.56万美元,金属制品、化工品、纺织品、玩具等出口形势也不错。

我市7位工艺美术工作者获大师称号

本报讯(记者易鹤)宁波泥塑艺人制作水浒108将的新闻最近火爆网络。其实,在宁波这样的高手并不少见。日前,记者从市经信委获悉,第五届浙江省工艺美术大师名单已公布,我市林海仁、施旻、朱利勇、徐剑光、徐银昌、童献书、甘金云等7位工艺美术工作者榜上有名。

据悉,我市目前已拥有中国工艺美术大师1人、浙江省工艺美术大师16人,涵盖骨木镶嵌、朱金漆木雕、泥金彩漆、佛像雕塑、陶瓷、木雕、竹根雕、琉璃等近10个工艺种类。这些大师级行业领军人物为我市传统工艺美术传承、保护、创新、发展和工艺美术产业做大做强作出了贡献,成为工业强市、文化强市建设中的领头羊。



春运人“春晚”联欢早

前晚,宁波公运集团举行新春联欢晚会,下属各团队表演的歌舞、小品、魔术、戏曲、独奏等17个丰富多彩的节目充分展示了公运人的风采。据介绍,公运集团职工每逢过年都要在客运岗位坚守,因此在春运高峰期来临前,会专门安排职工提前过“春晚”。(胡建华 斯幼俊 摄)

全市中小小学生今天开始放寒假

今年部分学校的寒假作业是看《星球大战》、逛博物馆、职场体验

本报讯(记者陈敏 通讯员池瑞辉)全市中小小学生今天开始放寒假。让学生感兴趣的是,今年部分学校的寒假作业居然是看影视大片、逛博物馆、职场体验……

昨天休学式结束,海曙外国语学校初中部的学生意外地收到了一份影视节目单:初一科学要求学生收看《我爱发明》、《动物世界》和《走进科学》,以激发对科学的热爱;初二科学则要求学生看《地心引力》、《牛顿》和《星际大战》这三部最热的科幻

片,并根据电影内容编写三道与所学知识有关的题目。这可把学生们给乐坏了。海曙外国语学校的这份影视节目单可是学校各教研组经过专门讨论才列出来的,这些影片与学科内容紧密相关。为了让学生合作学习,学校还特别设计相关主题的实验作业。比如初一科学要求根据《实验活动册》,在家里制作生态瓶、解剖果实、收集环境污染的资料、调查植物的开花期。而其中的不少实验作业也是亲子活动,需要

父母一起完成。记者在采访中却发现,这种体验式、趣味性的寒假作业被很多学校采用。宁波艺术实验学校的寒假作业就是逛博物馆、纪念馆。不同于小学、初中,这个寒假好多高中学校给学生布置了“寒假职业体验作业”。去年9月,浙江省发布新高考方案,高中生必须做好“7选3”必选,即除了语、数、外必考科目,考生还需从政治、历史等7门选考科目中,选择3门作为高

考选考科目。“选课程的背后是选专业,选专业的背后是选职业。”四明中学副校长杨欣欣说,作为一个涉世未深的中学生,如何选择和规划自己的未来,这就需要大幅度增加中学生的“职业生涯体验”。杨欣欣给学生布置了一份特别的作业,要求学生寒假期间寻访职场人士,请教对方当年如何找工作,要注意哪些问题。再列出三样比较感兴趣的职业,以及职业需要哪些素养。

温暖回家路

2015 春运特别报道

前方司机丢三落四 后方车辆十分受伤 春运回家车上货物要捆牢

平方米的帆布,影响后方车辆通行视线;当天傍晚5时15分许,沈海高速交警提醒,春运回家路,车流繁忙,司机要切记将货物捆扎牢固,莫要“丢三落四”。

前日12时50分,G15沈海高速距杭州湾跨海大桥北岸服务区1公里处,一辆小轿车因避让不及不幸撞下了两个类似于轮胎的铁块,大铁块在杭州湾跨海大桥上滚动数百米,最终停在了超车道上,几分钟后,一辆小轿车因避让不及不幸中招。高速交警赶到现场后,发现这两个铁块直径在70厘米左右,十分沉重。事后,警方通过监控回放,发现散落铁块的货车,车上货物摆放随意,没有采取必要的覆盖捆扎措施。幸无人员伤亡,40分钟后,又有一辆半挂车在不远处撞下了一块面积5

至下午5时,下午和前半夜高速路上撞散落物事故较以往有明显增加,结合高速交警春运交通安全服务站检查情况来看,春运开始后外来工返乡陆续增加,有不少驾驶员搬家式返回,车上所载物品较多、捆扎不牢,再加上高

速路上风大,容易造成车上物品散落,影响他人行车安全。高速交警提醒司机,上高速前一定要捆扎好车上的货物,途中要在服务区多检查,既可减少自身的货物损失,又可增加其他车辆高速行驶的安全系数。

春运重要场所用电有保障

本报讯(记者冯璋 通讯员单宋佳)昨天来自宁波供电公司消息,春运期间我市重要场所用电有保障,供电公司已经陆续开展春运前用电隐患排查治理。据悉,重要场所包括主要车

站、码头、机场、大型商场、大型剧院、铁路牵引站、危化企业等。1月15日起,供电公司将对人员密集场所和113家重要用户进行专项检查,对设备开关、接头等关键部位进行红外测温观察,对存在线路老化、设备超负

荷运行等隐患的,协助责任人整改。供电公司表示,正常情况下,春运和春节期间电力能够满足市民和企业用电需求,可放心用电,供电公司也会做好各级电网专题事故应急预案,开展针对性应急演练,加强对设备运行的监控,防止故障停电的发生。

北仑开展节前廉政“大体检”

一个月下发通报10起处理30人

本报讯(记者董小芳 北仑记者站金旭孟 通讯员陈冠军 叶绚华)昨天上午,北仑新碶街道纪工委对日前查处的违纪案件作出了处理决定,给予在上班期间打牌、看电影的城管队员周某、毛某等3人解除聘用合同处理。

据悉,元旦过后,北仑区集中开展了廉政专项检查活动,在春节前对全区机关事业单位“四风”问题进行全方位“体检”。

“我们组建了12个区级专项检查组和9个街道(镇)督查组,采取单位自查和区级‘交叉式’检查方式,重点对‘政治纪律、组织纪律、财经纪律、工作纪律、生活纪律’进行专项检查。”北仑区纪委相关负责人介绍,为加强正风肃纪检查力度,还要求各单位将检查情况与目标考核挂钩。

不仅如此,北仑区还积极引导群众参与监督。1月14日,戚家山街道纪工委根据群众举报,将一名正在用公车接孩子放学的城管队员当场查获,并对其作出解聘处理,对负有主要领导责任的负责人给予告诫谈话。

据统计,廉政“大体检”开展一个月,该区已开展专项行动52次,出动检查人员200多人次,印发通报10起,处理违规违纪人员30人,其中有5人被解聘。

内窥镜眼眶微创手术 在我市首获成功

本报讯(吕方伟)日前,李惠利医院眼科在计算机指导下,结合内窥镜技术,施行了4例复杂眼眶手术,并全获成功,这在我市眼科界尚属首次。

这4例患者中3例系外伤性复杂眼眶骨折,致眼球内陷、活动障碍、复视;1例系甲亢至眼眶增粗肥厚挤压视神经而严重影响视力,左眼0.05、右眼0.2。对眼眶骨折患者进行了骨折复位,效果满意,术前症状基本消失;对甲亢患者进行了视神经减压,手术效果理想,术后第二天视力即好转,1周后双眼均达到0.7。且均未出现手术并发症。

计算机辅助影像导航内窥镜手术是当前外科领域中借助现代高科技手段的先进技术。通过术前获取患者手术部位的影像信息,将其记录于计算机中,并行配准,在患者实际位置与影像之间建立一一对应关系,术中用红外线定位,在术前影像上实时显示手术器械所在位置及手术路径,从而帮助手术医生在术中更精确地定位手术区域,进一步提高手术的安全性及精确性。